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Рецензія
на робочу програму навчальної дисципліни 
«Оподаткування суб’єктів господарювання»

для підготовки здобувачів вищої освіти 
другого (магістерського) рівня 

(денної та заочної форми навчання) 
галузь знань 07 «Управління та адміністрування» 

спеціальність 071 «Облік і оподаткування» 
освітньо-професійна програма «Податкове консультування» 

Статус дисципліни: вибіркова

Робоча програма навчальної дисципліни «Оподаткування суб’єктів 
господарювання» складено складена відповідно до програми для підготовки 
фахівців ступеня вищої освіти «магістр» (денної та заочної форми навчання) 
«Податкове консультування» (з поглибленим вивченням іноземної мови).

Місце дисципліни в навчальному плані підготовки магістрів, та її логічні 
зв’язки з іншими дисциплінами обумовили структуру робочої програми. Зміст 
навчальної дисципліни за змістовними модулями та передбачена кількість годин 
курсу дозволять сформувати у студентів системи базових знань з питань 
оподаткування різних видів економічної діяльності суб’єктів господарської 
діяльності; розуміння концептуальних засад загальної системи та спеціальних 
режимів оподаткування; набуття вмінь нарахування та сплати податків 
(обов’язкових платежів) та зборів при різних системах оподаткування суб’єктами 
господарювання; з’ясувати роль загальної та спрощеної системи оподаткування в 
соціально-економічному розвитку суспільства в умовах розвитку ринкових 
відносин; у податковому законодавстві України та визначення важливості 
оподаткуванні суб’єктів господарювання в посиленні фінансової та економічної 
безпеки держави; набуті знання з питань оподаткування використати на практиці.

Укладачами запропоновано широкий спектр тем, що підлягають вивченню. 
Рекомендована література містить достатній перелік літературних джерел та 
нормативних актів, які рекомендуються студентам для підготовки до семінарських 
занять, а також при виконанні самостійної роботи.

На підставі вище викладеного вважаю, що робочу програму нормативної 
навчальної дисципліни «Оподаткування суб’єктів господарювання» доцільно 
рекомендувати для подальшого впровадження в навчальний процес Університету.

Рецензент В.Л. Андрущенко, професор, д.е.н., 
професор кафедри фіскального 
адміністрування
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Робоча програма вибіркової навчальної дисципліни «Оподаткування 
суб’єктів господарювання» складена відповідно до освітньо-професійної програми 
підготовки магістра «Податкове консультування», галузь знань 07 «Управління та 
адміністрування», спеціальність 071 «Облік і оподаткування», статус дисципліни: 
вибіркова.

Місце дисципліни в освітній програмі підготовки бакалаврів, та її логічні 
зв’язки з іншими курсами обумовили структуру програми. Зміст навчальної 
дисципліни за змістовними модулями та передбачена кількість годин курсу 
дозволять сформувати у студентів системи базових знань з питань оподаткування 
юридичних осіб - суб’єктів господарської діяльності; розуміння концептуальних 
засад загальної системи та спеціальних режимів оподаткування; набуття вмінь 
нарахування та сплати податків (обов’язкових платежів) та зборів при різних 
системах оподаткування юридичних осіб; з’ясувати роль загальної та спрощеної 
системи оподаткування в соціально-економічному розвитку суспільства в умовах 
розвитку ринкових відносин; у податковому законодавстві України та визначення 
важливості оподаткуванні суб’єктів господарювання в посиленні фінансової та 
економічної безпеки держави; набуті знання з питань оподаткування використати 
на практиці.

Автором запропоновано широкий спектр тем, що підлягають вивченню. 
Рекомендована література містить достатній перелік літературних джерел та 
нормативних актів, які рекомендуються студентам для підготовки до семінарських 
занять, а також при виконанні самостійної та індивідуально-консультаційної 
роботи.

На підставі вище викладеного вважаю, що програму вибіркової навчальної 
дисципліни «Оподаткування суб’єктів господарювання» доцільно рекомендувати 
для подальшого впровадження в навчальний процес Університету.

Рецензент О.В. Панасюк, доцент, к.е.н., доцент 
кафедри аудиту, державного 
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1. ПЕРЕДМОВА 
Метою навчальної дисципліни є формування системи знань у сфері оподаткування різних 

видів економічної діяльності суб’єктів господарської діяльності; розуміння концептуальних засад 

загальної системи та спеціальних режимів оподаткування; набуття вмінь нарахування та сплати 

податків та зборів при різних системах оподаткування суб’єктами господарювання; з’ясувати роль 

загальної та спрощеної системи оподаткування в соціально-економічному розвитку суспільства в 

умовах розвитку ринкових відносин; набуті знання з питань оподаткування використати на практиці.  

Завданнями дисципліни є:  

— сформувати у студентів систему знань щодо механізмів оподаткування суб’єктів 

господарювання;  

— надати знання щодо специфіки оподаткування суб’єктів господарювання окремих видів 

діяльності;  

— поглибити знання студентів щодо порядку пільгового оподаткування суб’єктів 

господарювання різних сфер економіки;  

— надати знання щодо особливостей оподаткування нерезидентів;  

— набути знань та вмінь з оптимізації податкових зобов’язань суб’єктів господарювання різних 

сфер економіки. 

Об’єктом вивчення курсу є система оподаткування суб’єктів господарювання. 

Предметом є економічні відносини з приводу оподаткування суб’єктів господарювання різних 

сфер економіки України. 

Методи та форми навчання:  

Під час викладання дисципліни  використовуються наступні методи навчання: 

1. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності: 

- словесні, наочні, практичні методи; 

- індуктивний та дедуктивний методи; 

- творчі, проблемно-пошукові методи; 

- індивідуально-консультаційна робота під керівництвом викладача, самостійна робота; 

2. Методи стимулювання й мотивації навчально-пізнавальної діяльності: 

- методи стимулювання інтересу до навчання; 

- методи стимулювання обов’язку та відповідальності. 

3. Методи контролю за ефективністю навчально-пізнавальної діяльності: 

- метод усного контролю; 

- письмовий контроль; 

- тестові методи; 

- контрольна перевірка; 

- диференційований залік. 

Форми організації занять включають лекційні заняття, семінарські заняття,  самостійну та 

індивідуально-консультаційну роботу, розгляд ситуаційних завдань, кейсів та елементи 

дистанційного навчання у системі Moodle.  

Організація поточного та підсумкового контролю знань 

Контрольні заходи з даної дисципліни включають в себе: 

- поточний контроль знань, що здійснюється протягом семестру під час проведення лекційних, 

семінарських, індивідуальних занять, а також самостійної роботи студента та є засобом виявлення 

ступеня сприйняття (засвоєння) студентами навчального матеріалу. Проводить у формі усного 

опитування, письмових тестів, вирішення практичних завдань, захисту індивідуальної роботи, 

експрес-опитування; 

- модульний контроль знань, що проводиться з урахуванням поточного контролю за 

відповідний змістовий модуль і має на меті інтегровану оцінку результатів навчання студента після 

вивчення матеріалу з логічно завершеної частини дисципліни – змістового модуля. Проводиться у 

формі колоквіуму – це форма перевірки й оцінювання знань студентів у системі освіти у вищих 

навчальних закладах; 

- підсумковий контроль знань: По закінченню вивчення даної дисципліни студенти складають 

диференційований залік.   
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2. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«Оподаткування суб’єктів господарювання» 

 

2.1. ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ФОРМУВАННЯ ЯКИХ ЗАБЕЗПЧУЄ 

ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

Після вивчення курсу здобувачі вищої освіти повинні володіти такими компетентностями: 

інтегральної компетентності, що забезпечує здатність розв’язувати складні завдання і 

проблеми у сфері професійної діяльності з обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування або 

у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та 

характеризується невизначеністю умов і вимог. 

загальних, таких як:  

Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

Здатність оцінювати та  забезпечувати якість виконуваних робіт  

спеціальних (фахових): 

Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для прийняття ефективних 

управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством в цілях підвищення 

ефективності, результативності та соціальної відповідальності бізнесу.  

Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та впроваджувати сучасні 

методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, аудиту і оподаткування у відповідності зі 

стратегічними цілями підприємства.  

Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та впроваджувати сучасні 

методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, аудиту і оподаткування у відповідності зі 

стратегічними цілями підприємства. 

 Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, менеджменту підприємства 

та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.  

Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних завдань теорії, 

методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування.   

 

 

Найменування показників 

 

 

 

Рівень вищої освіти, 

галузь знань, спеціальність, освітня 

програма 

Характеристика 

навчальної 

дисципліни 

Денна заочна 

Кількість кредитів - 4 

  

Галузі знань: 07 

«Управляння та адміністрування»  

Вибіркова 

Рік підготовки: 

1-й 1-й 

Лекції: 

22 год. 4 год. 

Модулів - 2 

Спеціальність: 

071 “Облік і оподаткування” 

Семінари: 

18 годин 4 год. 

Змістовних модулів -2 

Самостійна робота: 

38 годин  

Індивідуально-

консультаційна робота 

Загальна 

кількість годин - 

120 год 

Освітньо-професійна програма 

«Податкове консультування» 

 

2 год. - 

Вид контролю: диф.залік 
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2.2. РЕЗУЛЬТАТИ  НАВЧАННЯ 

 Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за стадіями 

облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління суб’єктами 

господарювання з урахуванням професійного судження.  

 Володіти інноваційними технологіями, обґрунтовувати вибір та пояснювати 

застосовування нової методики підготовки і надання облікової інформації для потреб управління 

суб’єктом господарювання.  

 Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та іншої звітності 

суб’єктів господарювання.  

 Розробляти та оцінювати ефективність системи контролю суб’єктів господарювання.  

 Обґрунтовувати інноваційні підходи до інформаційного забезпечення системи контролю 

використання ресурсного потенціалу суб’єктів господарювання та органів державного сектору з 

урахуванням стратегії розвитку бізнесу.  

 Знати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості 

та супутні послуги з дотриманням вимог професійної етики.  

 Здійснювати публічні ділові і наукові комунікації задля вирішення комунікативних 

завдань державною та іноземними мовами.  

 Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту 

суб’єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, 

аудиту, оподаткування.  

 Дотримуватися норм професійної та академічної етики, підтримувати врівноважені 

стосунки з членами колективу (команди), споживачами, контрагентами, контактними 

аудиторіями.  

 Вміти проектувати, планувати і проводити пошукові і розвідувальні роботи, здійснювати 

їх інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення.  
 

 2.4. ПРЕРЕКІЗИТИ ТА ПОСТРЕКВІЗИТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

 Передумовами вивчення даної дисципліни є оволодіння такими навчальними 

дисциплінами як «Податкова система», «Оподаткування ЗЕД», «Оподаткування 

підприємницької діяльності», «Податкова система», «Податкові системи зарубіжних країн», 

«Адміністрування податкових та митних платежів». 

 Теоретичні і практичні знання з дисципліни «Оподаткування суб’єктів господарювання» 

є необхідною передумовою для вивчення таких дисциплін як «Управлінські інформаційні 

системи в обліку та оподаткуванні», «Податкова політика підприємства», «Організація і 

методика податкового консультування». 
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2.5. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Для денної форми навчання 

№ 

п/п 

Змістові модулі Кількість годин 

Всього Лекції Семінарські 

заняття 

ІКР/СРС 

Модуль 1 = 2 залікових кредита (60 год.) 

ЗМ 1 (Т. 1-5) «Особливості оподаткування підприємств 

основних галузей економіки» 

Т.1 Суб’єкти господарювання як 

платники податків і зборів 

13 4 2 -/7 

Т.2 Специфіка оподаткування 

промислових підприємств 

13 2 2 -/9 

Т.3 Особливості оподаткування 

підприємств будівельної індустрії 

12 2 2 -/8 

Т.4 Особливості оподаткування 

підприємств сільського господарства 

13 2 2 -/9 

Т.5 Специфіка оподаткування 

торгівельних підприємств 

13 2 2 -/9 

Модульна контрольна робота №1 за рахунок семінарського заняття 

Всього з модулю І 62 12 10 -/40 

Модуль 2 = 2 залікових кредита (60 год.) 

ЗМ 2 (Т. 6-10) «Особливості оподаткування підприємств  

інших сфер економіки» 

Т.6 Особливості оподаткування 

туристичної діяльності 

12 2 2 -/8 

Т.7 Оподаткування фінансових установ 13 2 2 -/9 

Т.8 Особливості оподаткування 

неприбуткових установ 

12 2 2 -/8 

Т.9 Особливості оподаткування 

нерезидентів 

10 2 1 -/7 

Т.10 Оптимізація податкових зобов’язань 

суб’єктів господарювання в Україні 

11 2 1 2/6 

Підсумкова модульна контрольна робота за рахунок семінарського заняття -1 год. 

Всього з модулю ІІ 58 10 8 2/38 

Всього годин з курсу 120 22 18 2/78 
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для заочної форми навчання 
 
 

№ 

п/п 
Змістові модулі 

Кількість годин 

Всього Лекції 
Семінарські 

заняття 
СРС 

Т.1 
Суб’єкти господарювання як платники 

податків і зборів 
11 

2 2 

10 

Т.2 
Специфіка оподаткування промислових 

підприємств 
13 12 

Т.3 
Особливості оподаткування 

підприємств будівельної індустрії 
11 11 

Т.4 
Особливості оподаткування 

підприємств сільського господарства 
13 12 

Т.5 
Специфіка оподаткування торгівельних 

підприємств 
13 11 

Т.6 
Особливості оподаткування 

туристичної діяльності 
11 

2 2 

10 

Т.7 Оподаткування фінансових установ 13 12 

Т.8 
Особливості оподаткування 

неприбуткових установ 
12 11 

Т.9 
Особливості оподаткування 

нерезидентів 
12 11 

Т.10 
Оптимізація податкових зобов’язань 

суб’єктів господарювання в Україні 
11 10 

Всього годин з курсу 120 4 4 112 
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3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ЗА ЗМІСТОВНИМИ МОДУЛЯМИ 

 

Модуль І 

Змістовий модуль № 1 (теми 1-5) 

«Особливості оподаткування підприємств основних галузей економіки» 

 

Тема 1. Суб’єкти господарювання як платники податків і зборів 

План лекційного заняття 
1. Поняття суб’єкта господарювання та його характеристик.  

2. Макро- та мікро- аспекти оподаткування суб’єктів господарювання.  

3. Питання вибору системи оподаткування суб’єкта господарської діяльності. 

 

План семінарського заняття 

1. Поняття та співвідношення понять господарська та підприємницька діяльність. 

2. Законодавче регулювання підприємницької діяльності в Україні. 

3. Підприємство і підприємництво: визначення  та  співвідношення понять. 

4. Поняття юридичних осіб. 

5. Види підприємств за Господарським кодексом України. 

6. Поняття та ознаки суб’єкта підприємницької діяльності. 

7. Класифікація суб’єктів підприємницької діяльності. 

8. 
Відокремлені підрозділи  суб’єктів  підприємницької  діяльності як платники 

податків і зборів. 

9. 

Законодавчі визначення окремих господарських операцій в цілях оподаткування 

(бартер, продаж на умовах комісії, доручення, консигнації, товарний та фінансовий 

кредит, продаж в розстрочку, лізингові (орендні). 

  

   План самостійної роботи:  

1. 
Використовуючи графічний метод побудувати схему «Макро- та мікро- аспекти 

оподаткування суб’єктів господарювання». 

2. Побудувати модель-схему «Класифікація суб‘єктів підприємницької діяльності». 

3. 
Використовуючи графічний метод зобразити схему «Суб’єкти господарювання як 

платники податків». 

Рекомендовані літературні джерела: 

Основна: 1, 2, 11, 24 

Допоміжна: 14, 

Інформаційні ресурси і Інтернеті: 1-10 

 

Тема 2. Специфіка оподаткування промислових підприємств 

План лекційного заняття 
1. Податкова політика в промисловому секторі економіки. 

2. Особливості оподаткування промислових підприємств податком на прибуток. 

3. Особливості оподаткування ПДВ виробників промислової продукції.  

4. Податкові пільги для промислових підприємств. 

 

План семінарського заняття 

1. 
Податкові фактори, що визначають стійкість функціонування промислових 

підприємств. 

2. 
Особливості податкового обліку операцій, що здійснюються промисловими 

підприємствами 

3. Порядок формування податкової собівартості промислової продукції 

4. Оподаткування операцій з придбання  основних засобів на різних умовах. 
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5. Амортизація основних засобів (податковий аспект). 

6. 
Ремонт та інші поліпшення основних засобів: формування  витрат, амортизація. 

Особливості оподаткування при поліпшенні орендованих основних засобів. 

7. Особливості оподаткування  при ліквідації та іншому відчуженні основних засобів. 

8. Податкові наслідки здійснення операцій оперативного та фінансового лізингу 

9. Податкові наслідки операцій з давальницькою сировиною. 

10. Оподаткування винагород за цивільно–правовими угодами. 

План самостійної роботи: 

1. 
Використовуючи графічний метод зобразити схему «Порядок оподаткування 

промислових підприємств податком на прибуток». 

2. Побудувати модель-схему «Податкові пільги для промислових підприємств». 

3. 
Використовуючи графічний метод побудувати схему «Оподаткування виробників 

промислової продукції податком на додану вартість». 

Рекомендовані літературні джерела: 

Основна: 1, 5, 28 

Допоміжна: 14 

Інформаційні ресурси і Інтернеті: 1-10 

 

 

Тема 3. Особливості оподаткування підприємств будівельної індустрії 

План лекційного заняття 

1. Податкове стимулювання діяльності будівельних підприємств України.  

2. Особливості оподаткування підприємств будівельної галузі за довгостроковими 

контрактами.  

3. Особливості оподаткування ПДВ операцій з поставки житла.  

4. Порядок оподаткування будівельно-монтажних робіт під час будівництва доступного 

житла. 

 

План семінарського заняття 

1. Порядок формування доходів та витрат будівельних організацій. 

2. Визначення собівартості та інших витрат будівельними організаціями. 

3. Порядок визначення ступеня завершеності будівництва 

4. Особливості формування податкових зобов’язань та податкового кредиту з ПДВ 

будівельними організаціями. 

5. Визначення дати нарахування податкового кредити та податкових зобов’язань з ПДВ 

при купівлі-продажу майнових прав і передача нерухомості, при отримання завдатку. 

6. Порядок оподаткування будівельно-монтажних робіт під час будівництва. 

 

План самостійної роботи:  

1. Використовуючи графічний метод побудувати схему «Оподаткування підприємств 

будівельної галузі, що працюють за довгостроковими контрактами». 

2. Побудувати модель-схему «Порядок оподаткування податком на додану вартість 

операцій з поставки житла» 

3. Використовуючи графічний метод зобразити схему «Порядок оподаткування 

будівельно-монтажних робіт під час будівництва доступного житла». 

Рекомендовані літературні джерела: 

Основна: 1, 5, 11, 14, 15, 28, 37, 43, 48 

Допоміжна: 14,19 

Інформаційні ресурси і Інтернеті: 1-10 
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Тема 4. Особливості оподаткування підприємств сільського господарства 

План лекційного заняття 
1. Податкова політика в аграрному секторі економіки.  

2. Умови застосування спеціального режиму оподаткування виробниками 

сільськогосподарської продукції. 

3. Оподаткування аграрних підприємств єдиним податком. 

4. Особливості оподаткування ПДВ виробників сільськогосподарської продукції. 

5. Режим компенсації за рахунок сум ПДВ сільськогосподарським товаровиробникам. 

 

План семінарського заняття 

1. Поняття сільськогосподарського товаровиробника. 

2. Критерії, яким повинен відповідати сільськогосподарський товаровиробник, для 

застосування спеціального режиму оподаткування. 

3. Порядок переходу на застосування спеціального режиму оподаткування 

сільськогосподарського товаровиробника. 

4. Оподаткування податком на прибуток сільськогосподарських виробників. 

5. Особливості сплати єдиного податку сільськогосподарськими виробниками. 

6. Спеціальний режим оподаткування з ПДВ. 

7. Пільги в оподаткуванні сільськогосподарських виробників. 

 

План самостійної роботи:  

1. Використовуючи графічний метод зобразити схеми застосування виробниками 

сільськогосподарської продукції спеціального режиму оподаткування. 

2. Побудувати модель-схему «Порядок оподаткування податком на додану вартість 

виробників сільськогосподарської продукції». 

3. Використовуючи графічний метод зобразити схему «Порядок оподаткування аграрних 

підприємств єдиним податком». 

Рекомендовані літературні джерела: 

Основна: 1, 2, 11, 14, 15, 28, 37, 43, 48 

Допоміжна: 5, 11, 14, 15 

Інформаційні ресурси і Інтернеті: 1-10 

 

 

Тема 5. Специфіка оподаткування торгівельних підприємств 

План лекційного заняття 

1. Правові засади торгівельної діяльності суб’єктів господарювання. 

2. Особливості прямого оподаткування торгівельної діяльності податком на прибуток. 

3. Загальна система оподаткування торгівельної діяльності.  

4. Застосування спрощеної системи оподаткування торгівельної діяльності. 

5. Застосування реєстраторів розрахункових операцій.  

6. Особливості непрямого оподаткування торгівельних підприємств. 

 

План семінарського заняття 

1. Податкові наслідки операцій з продажу (поставки) товарів. 

2. Порядок оподаткування торгівельної діяльності податком на прибуток. 

3. Застосування реєстраторів розрахункових операцій. 

4. Податкові наслідки експортних операцій. 

5. Експортне відшкодування ПДВ. 

6. Податкові наслідки імпортних операцій. 

7. Порядок оподаткування торгівельної діяльності єдиним податком. 
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8. Акцизний податок з роздрібної торгівлі. 

 

План самостійної роботи:  

1. Використовуючи графічний метод зобразити схеми оподаткування суб’єктів 

торгівельної діяльності на загальній системі оподаткування. 

2. Побудувати модель-схему «Застосування реєстраторів розрахункових операцій з 

метою оподаткування  торгівельної діяльності». 

Рекомендовані літературні джерела: 

Основна: 1, 5, 17, 19, 36, 38, 41, 

Допоміжна: 5, 11, 14, 15 

Інформаційні ресурси і Інтернеті: 1-10 

 

 

Модуль ІІ 

Змістовий модуль № 2 (теми 6-10) 

«Особливості оподаткування підприємств інших сфер економіки» 

 

Тема 6. Особливості оподаткування туристичної діяльності 

 

План лекційного заняття 
1. Туроператори та турагенти – як платники податків та зборів. 

2. Порядок оподаткування туроператорської та турагентської діяльності податком на 

додану вартість. 

3. Особливості оподаткування податком на прибуток турагентів та туроператорів. 

Оподаткування туристичної діяльності іншими податками та зборами. 

 

План семінарського заняття 

1. Визначення туристичної діяльності. 

2. Ліцензування туристичної діяльності. 

3. Види договорів, що регулюють надання туристичних послуг та особливості податкових 

наслідків угод. 

4. Загальні принципи оподаткування туристичних послуг 

5. Податковий облік посередницької винагороди та транзитних сум, що надходять у 

зв'язку з посередницькими договорами щодо надання туристичних послуг. 

6. Особливості формування витрат суб'єктів туристичної діяльності 

7. Порядок оподаткування туроператорської та турагентської діяльності податком на 

додану вартість. 

8. Порядок справляння туристичного збору. 

 

План самостійної роботи:  
1. Використовуючи графічний метод зобразити схему «Порядок оподаткування 

туроператорської та турагентської діяльності податком на додану вартість». 

2. Побудувати модель-схему «Особливості оподаткування податком на прибуток 

турагентів та туроператорів». 

3. Використовуючи графічний метод зобразити схему «Порядок справляння 

туристичного збору». 

 

Рекомендовані літературні джерела: 

Основна: 1, 2, 5, 31  

Допоміжна: 5, 6, 11, 14, 15 

Інформаційні ресурси і Інтернеті: 1-10 
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Тема 7. Оподаткування фінансових установ 

План лекційного заняття 

1. Податкове регулювання діяльності фінансових установ в Україні. 

2. Основи оподаткування банківських установ України.  

3. Особливості оподаткування страхових компаній.  

4. Особливості оподаткування діяльності інших суб’єктів ринку фінансових послуг. 

 

План семінарського заняття 

1. Особливості фінансової установи як платника податків. 

2. Особливості здійснення оподатковуваних видів діяльності фінансовими установами. 

3. Принципи оподаткування фінансових установ. 

4. Особливості формування доходів і витрат банку. 

5. Оподаткування операцій з розрахунками в іноземній валюті 

6. Особливості оподаткування дивідендів. 

7. Оподаткування операцій з цінними паперами. 

8. Податкові наслідки операцій з борговими вимогами та зобов'язаннями. 

9. Збір до фонду гарантування вкладів фізичних осіб. 

 

План самостійної роботи:  
1. Використовуючи графічний метод зобразити схему «Порядок оподаткування 

банківської діяльності». 

2. Побудувати модель-схему «Порядок оподаткування страхових компаній». 

3. Використовуючи графічний метод зобразити схему «Порядок оподаткування 

діяльності ломбардів». 

Рекомендовані літературні джерела: 

Основна: 1, 2, 5, 9, 21, 29,30,32, 33, 

Допоміжна: 4, 14, 21, 22, 24,  

Інформаційні ресурси і Інтернеті: 1-10 

 

 

Тема 8. Особливості оподаткування неприбуткових установ 

План лекційного заняття 

1. Пільгове оподаткування неприбуткових організацій та установ. 

2. Особливості оподаткування кредитних спілок, як неприбуткових організацій. 

Оподаткування профспілкових організацій. 

3. Оподаткування благодійних організацій.  

4. Особливості оподаткування підприємств та організацій, які засновані громадськими 

організаціями інвалідів. 

 

План семінарського заняття 

1. Поняття неприбуткових установ та організацій. 

2. Організаційно-правові основи і специфіка фінансової діяльності кредитних спілок. 

3. Порядок оподаткування кредитних спілок. 

4. Оподаткування профспілкових організацій. 

5. Специфіка та організаційно-правове регулювання благодійництва та фінансово-

господарської діяльності благодійних організацій. 

6. Особливості оподаткування податком на прибуток підприємств та організацій 

громадських організацій інвалідів. 

7. Податковий облік з ПДВ підприємств та організацій громадських організацій інвалідів.  
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План самостійної роботи:  

1. Використовуючи графічний метод зобразити схему «Порядок оподаткування 

кредитних спілок». 

2. Побудувати модель-схему «Оподаткування благодійних організацій». 

3. Використовуючи графічний метод зобразити схему «Порядок оподаткування 

підприємств та організацій, які засновані громадськими організаціями інвалідів».  

Рекомендовані літературні джерела: 

Основна: 5,8,12,34.  

Допоміжна: 3, 14 

Інформаційні ресурси і Інтернеті: 1-10 

 

 

Тема 9. Особливості оподаткування нерезидентів 

План лекційного заняття 
1. Правові засади діяльності нерезидентів в Україні. 

2. Оподаткування підприємств з іноземними інвестиціями та постійних представництва. 

3. Механізм оподаткування доходів, отриманих нерезидентом із джерелом їх походження 

з України.  

4. Особливості оподаткування ПДВ господарської діяльності нерезидентів. 

 

План семінарського заняття 

1. Визначення категорії нерезидент та постійне представництво нерезидента відповідно 

до вітчизняного законодавства. 

2. Види доходів, отриманих нерезидентом із джерелом їх походження з України. 

3. Доходи нерезидента, що не підлягають оподаткуванню. 

4. Порядок оподаткування доходів нерезидентів, із джерелом їх походження з України. 

5. Винятки із правил оподаткування доходів нерезидентів. 

6. Порядок оподаткування доходу нерезидента, який здійснює діяльність на території 

України через постійне представництво. 

7. Особливості оподаткування доходів за міжнародними договорами. 

8. Особливості оподаткування ПДВ господарської діяльності нерезидентів. 

 

План самостійної роботи:  

1. Використовуючи графічний метод зобразити схему «Механізм оподаткування 

доходів, отриманих нерезидентом із джерелом їх походження з України». 

2. Використовуючи графічний метод зобразити схему «Порядок оподаткування  

підприємств  з  іноземними  інвестиціями  та постійних представництва». 

3. Побудувати модель-схему «Оподаткування  господарської діяльності нерезидентів 

податком на додану вартість». 

 

Рекомендовані літературні джерела: 

Основна: 1, 2, 5, 31  

Допоміжна: 2,4, ,  14, 15, 27 

Інформаційні ресурси і Інтернеті: 1-10 

 

 

Тема 10. Оптимізація податкових зобов’язань суб’єктів господарювання в Україні 

План лекційного заняття 
1. Система податкового менеджменту на підприємстві. 

2. Методи оптимізації адміністрування податків на підприємстві. 

3. Способи мінімізація оподаткування. 
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План семінарського заняття 

1. Податковий менеджмент на підприємстві. 

2. Податкове планування як основа оптимізації оподаткування. 

3. Сутність та етапи податкового планування. 

4. Методи та види податкового планування. 

5. Система податкового планування та прогнозування на підприємстві. 

6. Ризики у податковому плануванні. 

7. Типові схеми податкового планування. 

8. Поняття і сутність оптимізації оподаткування. 

9. Принципи оптимізації оподаткування на підприємстві. 

10. Основні напрями оптимізації оподаткування на підприємстві. 

11. Критерій оптимальності відносно обсягу податкових зобов’язань. 

 

План самостійної роботи:  
1. Побудувати модель-схему «Система податкового менеджменту на підприємстві». 

 

Інивідуально-консультативна робота: 

1. Використовуючи графічний метод зобразити схему «Способи мінімізація 

оподаткування». 

2. Використовуючи графічний метод зобразити схему «Методи оптимізації 

адміністрування податків на підприємстві». 

 

Рекомендовані літературні джерела: 

Основна: 1, 2, 5, 31  

Допоміжна: 5, 6, 11, 14, 15 

Інформаційні ресурси і Інтернеті: 1-10 
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5. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 
Вивчення навчальної дисципліни «Оподаткування суб’єктів господарювання» передбачає 

аудиторне (лекційні, семінарські заняття), самостійне опрацювання матеріалу та виконання 

індивідуальних завдань. 

 

Результати навчальної діяльності студентів оцінюється за допомогою двох модульних 

контролів та екзамену. 

 

Розподіл балів за модульно-рейтинговою системою 

 

 Модуль І = 25 балів  
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Тема Т 1 Т 2 Т 3 Т 4 Т 5  

Активність на 

заняттях 

семінарських 

2 2 2 2 2 

МКР = 10 

балів 

Виконання 

самостійної роботи 
1 1 1 1 1 

Виконання 

індивідуальної 

роботи 

- - - - - 

 Модуль ІІ = 25 балів  

Тема Т 6 Т 7 Т 8 Т 9 Т 10  

Активність на 

семінарських 

заняттях 

2 2 2 2 2 

ПМКР=10 

балів 

Виконання 

самостійної роботи 
1 1 1 1 1 

Виконання 

індивідуальної 

роботи 

- - - - 1 

 

Оцінювання результатів навчальної діяльності студентів на семінарських та практичних 

заняттях здійснюється шляхом проведення контрольних заходів: 

 

Таким чином, кожний змістовний модуль включає поточний контроль знань студентів за 

темами відповідного змістового модулю та проведення контрольного заходу (проміжний 

контроль). 

 

Максимальна кількість балів за видами робіт встановлено в залежності від визначеної 

максимальної кількості балів за відповідною темою в межах змістового модулю. 

 

За несвоєчасне виконання завдань студентом кількість запланованих балів може бути 

зменшена. 
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Таблиця 4.2 

Шкала оцінювання роботи здобувачів вищої освіти на семінарських заняттях 
Кількість балів Критерії оцінювання 

2 В повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано 

його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно 

розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому 

обов’язкову та додаткову літературу. Правильно вирішив усі тестові  завдання. 

1,5 Не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Без аргументації та обґрунтування 

викладає його під час усних виступів та письмових відповідей, недостатньо розкриває 

зміст теоретичних питань та практичних завдань, допускаючи при цьому деякі 

неточності, правильно вирішив більшість тестових завдань 

1 Не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово  викладає 

його під час усних виступів та письмових відповідей, недостатньо розкриває зміст 

теоретичних питань та практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності, 

правильно вирішив меншість тестових завдань 

0 Не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не розуміє змісту 

теоретичних питань та практичних завдань. Не вирішив жодного тестового завдання. 

 

 

Таблиця 4.3 

Шкала оцінювання роботи здобувачів вищої освіти при виконанні самостійної роботи 
Кількість балів Критерії оцінювання 

1 В повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано 

його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно 

розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому 

обов’язкову та додаткову літературу. Правильно вирішив усі тестові  завдання. 

0,5 Не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово(без 

аргументації та обґрунтування) викладає його під час усних виступів та письмових 

відповідей, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, 

допускаючи при цьому суттєві неточності, правильно вирішив меншість тестових завдань 

0 Не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не розуміє змісту 

теоретичних питань та практичних завдань. Не вирішив жодного тестового завдання. 

 

Критерії оцінювання контрольних робіт. 

Формою проміжного поточного контролю є контрольні роботи, які проводяться у 

письмовій форм та кожна з яких оцінюється від 0 до 10 балів. 

 

Таблиця 4.4 

Розподіл балів за різні види завдань в межах контрольної роботи  
Вид завдання Максимальна кількість балів за виконання 

Теоретичне питання 2 

Тестовий блок 3 

Практичне завдання 5 

Всього 10 

 
Таблиця 4.5 

Критерії оцінювання відповіді на теоретичне питання  
Критерії оцінювання Кількість балів 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який у повному обсязі дав відповіді на всі 

питання. При цьому використовував актуальну наукову термінологію, належним чином 

обґрунтовував свої думки та зробив узагальнені підсумки. 

2 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який в основному розкрив зміст 

теоретичних питань. Проте при висвітленні деяких питань не вистачало достатньої 

аргументації, допускалися  при цьому окремі неістотні неточності та незначні помилки. 

1,5 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який дав фрагментарні  відповіді на 

теоретичні  питання(без аргументації й обґрунтування, підсумків), у відповідях 

присутні неточності та помилки або відповідь дана лише на окремі питання. 

1-0,5 
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Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який дав неправильну відповідь на всі 

теоретичні питання, допустив істотні помилки, оперував  неактуальною застарілою 

інформацією або відповіді на питання були відсутні взагалі 

0 

 

Таблиця 4.6 

Критерії оцінювання тестового блоку (денна форма) 
Критерії оцінювання Кількість балів 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який у повністю розкрив питання та 

використовував для цього наукову літературу та власну думку.  

3 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який розкрив сутність лише окремих питань 

та використовував для цього наукову літературу та власну думку. 

2-1 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який взагалі не розкрив сутність визначень 0 

 

Таблиця 4.7 

Критерії  оцінювання практичного завдання  
Критерії оцінювання Кількість балів 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який у повністю розв’язав завдання, надав 

правильне обґрунтування своїм діям, яке базується на нормах ПКУ, та навів змістовні 
висновки. 

5 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який у повністю розв’язав завдання, але 

відсутнє обґрунтування його дій, або воно неправильне, та немає висновків. 

4-3 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який  розв’язував завдання, допускаючи  

помилки, відповідь неправильна, відсутні висновки. 

2-1 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який взагалі не розв’язував завдання. 0 

 

Критерії оцінювання індивідуальної роботи 

Індивідуальну роботу здобувачі вищої освіти виконують в розрізі другого модулю по 

обраному питанню з теми 8, яке передбачено робочою програмою.  

Індивідуальна робота повинна містити: 

1. Доповідь - аналіз податкових надходжень за регіонами за останні роки.  

2. Презентацію. 
Оцінюється індивідуальна робота здобувачів вищої освіти від 0 до 5 балів. 

 

Таблиця 4.8 

Шкала оцінювання індивідуальної роботи здобувачів вищої освіти  
Кількість балів Критерії оцінювання 

1 Послідовність, логічність виконання завдання, а також виокремлення з різних джерел 

основних положень, які проаналізовані та доповнені висновками 

0,5 Послідовність, логічність виконання завдання, але є суттєві помилки, відсутнє 

обґрунтування порядку заповнення декларації 

0 Завдання взагалі не виконано 

Підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої освіти здійснюється за результатами 

поточного контролю (від 0 до 100 балів) та диференційованого заліку/екзамену ( від 0 до 50 

балів). Критерієм успішного проходження здобувачем вищої освіти підсумкового оцінювання є 

отримання не менше 25 балів за поточний контроль та 25 балів за підсумковий контроль у формі 

диференційованого заліку/екзамену. 
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Таблиця відповідності результатів контролю знань за різними шкалами й критеріями 

оцінювання 

 

Переведення даних 100-бальної шкали оцінювання в національну шкалу та шкалу за системою 

ЄКТС здійснюється в такому порядку:  
Сума 

балів за 

100-

бальною 

шкалою 

Оцінка  

в 

ЄКТС 

Значення 

оцінки ЄКТС 
Критерії оцінювання 

Рівень 

компетентності 

Оцінка за 

національною шкалою 

Екзамен/ 

Диференційо

ваний залік 

Залік 

 

90-100 A відмінно 

Здобувач вищої освіти виявляє особливі 

творчі здібності, вміє самостійно здобувати 
знання, без допомоги викладача знаходить 

та опрацьовує необхідну інформацію, вміє 
використовувати набуті знання і вміння для 

прийняття рішень у нестандартних 
ситуаціях, переконливо аргументує 

відповіді, самостійно розкриває власні 
обдарування і нахили 

Високий 

(творчий) 
відмінно  

 

 
зара-

ховано 

80-89 B дуже добре 

Здобувач вищої освіти вільно володіє 
вивченим обсягом матеріалу, застосовує 

його на практиці, вільно розв’язує вправи і 
задачі у стандартних ситуаціях, самостійно 

виправляє допущені помилки, кількість 
яких незначна 

Достатній 

(конструктивно - 
варіативний) 

добре  

70-79 C добре 

Здобувач вищої освіти вміє зіставляти, 

узагальнювати, систематизувати 
інформацію під керівництвом викладача; в 

цілому самостійно застосовувати її на 
практиці; контролювати власну діяльність; 

виправляти помилки, серед яких є суттєві, 
добирати аргументи для підтвердження 

думок 

60-69 D задовільно 

Здобувач вищої освіти відтворює значну 

частину теоретичного матеріалу, виявляє 
знання і розуміння основних положень; з 

допомогою викладача може аналізувати 
навчальний матеріал, виправляти помилки, 

серед яких є значна кількість суттєвих 
Середній 

(репродуктивний) 
задовільно  

50-59 E достатньо 

Здобувач вищої освіти володіє навчальним 

матеріалом на рівні, вищому за початковий, 
значну частину його відтворює на 

репродуктивному рівні 

35-49 FX 

незадовільно з 
можливістю 

повторного 
складання 

семестрового 
контролю 

Здобувач вищої освіти володіє матеріалом 
на рівні окремих фрагментів, що становлять 

незначну частину навчального матеріалу 

Низький 

(рецептивно-
продуктивний) 

незадовільно  
не зара-

ховано 

0-34 F 

незадовільно з 
обов’язковим 

повторним 
вивченням 

залікового 
кредиту 

Здобувач вищої освіти володіє матеріалом 
на рівні елементарного розпізнання і 

відтворення окремих фактів, елементів, 
об’єктів  

Результати складання диференційованих заліків(екзаменів) оцінюються за чотирибальною 

шкалою («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») і вносяться в відомість обліку 

успішності студента, залікову книжку, індивідуальний навчальний план студента (крім 

«незадовільно» і «не зараховано»). 
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5.ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ 

 
Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання по дисципліні 

«Податкова системи» можуть бути:  

- диференційований залік, екзамен;  

- стандартизовані тести; 

- тематичні письмові повідомлення для оголошення на семінарі;  

- реферати; 

- студентські презентації та виступи на наукових заходах;  

- презентації результатів виконаних завдань та досліджень;  

- інші види індивідуальних та групових завдань; 

- комп’ютерне тестування на платформі дистанційного навчання «ДПУ MOODLE». 

 Результати навчальної діяльності студентів оцінюються за допомогою двох модульних 

контролів. Кожен вид навчальної діяльності студента в межах залікового кредиту оцінюється і 

має питому частку в підсумковій оцінці з залікового кредиту. Враховується дисциплінованість 

студента: за несвоєчасність виконання завдань студентом кількість запланованих балів може 

бути зменшена вдвічі. 
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7.ФОРМИ ТА ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО 

КОНТРОЛЮ 
 

КОНТРОЛЬНІ ПИТАННЯ З НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 «ОПОДАТКУВАННЯ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ» 

 

1. Поняття суб’єкта господарювання та його характеристика. 

2. Поняття та співвідношення понять господарська та підприємницька діяльність. 

3. Законодавче регулювання підприємницької діяльності в Україні. 

4. Підприємство і підприємництво: визначення та співвідношення понять. 

5. Поняття юридичних осіб. Види підприємств за Господарським кодексом України. 

6. Поняття та ознаки суб’єкта підприємницької діяльності. Класифікація суб’єктів 

підприємницької діяльності. 

7. Відокремлені підрозділи суб’єктів підприємницької діяльності як платники податків і зборів.  

8. Законодавчі визначення окремих господарських операцій в цілях оподаткування (бартер, 

продаж на умовах комісії, доручення, консигнації, товарний та фінансовий кредит, продаж в 

розстрочку, лізингові (орендні) операції, факторинг, фінансова допомога на зворотній основі та 

ін.). 

9. Макро- та мікро- аспекти оподаткування суб’єктів господарювання. 

10. Питання вибору системи оподаткування суб’єкта господарської діяльності. 

11. Податкова політика в промисловому секторі економіки. 

12. Податкові фактори, що визначають стійкість функціонування промислових підприємств. 

13. Особливості податкового обліку операцій, що здійснюються промисловими підприємствами. 

14. Порядок формування податкової собівартості промислової продукції. 

15. Особливості оподаткування промислових підприємств податком на прибуток. 

16. Оподаткування операцій з придбання основних засобів на різних умовах. 

17. Амортизація основних засобів (податковий аспект). 

18. Ремонт та інші поліпшення основних засобів: формування витрат, амортизація. Особливості 

оподаткування при поліпшенні орендованих основних засобів. 

19. Особливості оподаткування при ліквідації та іншому відчуженні основних засобів. 

20. Податкові наслідки операцій з давальницькою сировиною. 

21. Оподаткування винагород за цивільно–правовими угодами. 

22. Особливості оподаткування ПДВ виробників промислової продукції. 

23. Податкові пільги для промислових підприємств. 

24. Податкове стимулювання діяльності будівельних підприємств України. 

25. Порядок формування доходів та витрат будівельних організацій. 

26. Визначення собівартості та інших витрат будівельними організаціями. 

27. Особливості оподаткування підприємств будівельної галузі за довгостроковими 

контрактами. 

28. Порядок визначення ступеня завершеності будівництва. 

29. Особливості оподаткування ПДВ операцій з поставки житла. 

30. Порядок оподаткування будівельно-монтажних робіт під час будівництва доступного житла. 

31. Податкова політика в аграрному секторі економіки. 

32. Умови застосування спеціального режиму оподаткування виробниками 

сільськогосподарської продукції. 

33. Оподаткування аграрних підприємств єдиним податком. 

34. Особливості оподаткування ПДВ виробників сільськогосподарської продукції. 

35. Режим компенсації за рахунок сум ПДВ сільськогосподарським товаровиробникам. 

36. Правові засади торгівельної діяльності суб’єктів господарювання. 

37. Особливості прямого оподаткування торгівельної діяльності податком на прибуток. 

38. Загальна система оподаткування торгівельної діяльності. 

39. Застосування спрощеної системи оподаткування торгівельної діяльності. 
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40. Застосування реєстраторів розрахункових операцій. 

41. Особливості непрямого оподаткування торгівельних підприємств. 

42. Акцизний податок з роздрібної торгівлі. 

43. Податкові наслідки операцій з продажу (поставки) товарів. 

44. Податкові наслідки експортних операцій. 

45. Експортне відшкодування ПДВ. 

46. Податкові наслідки імпортних операцій. 

47. Туроператори та турагенти – як платники податків та зборів. 

48. Визначення туристичної діяльності. 

49. Ліцензування туристичної діяльності. 

50. Види договорів, що регулюють надання туристичних послуг та особливості податкових 

наслідків угод. 

51. Загальні принципи оподаткування туристичних послуг. 

52. Порядок оподаткування туроператорської та турагентської діяльності податком на додану 

вартість. 

53. Податковий облік посередницької винагороди та транзитних сум, що надходять у зв'язку з 

посередницькими договорами щодо надання туристичних послуг. 

54. Особливості формування витрат суб'єктів туристичної діяльності. 

55. Особливості оподаткування податком на прибуток турагентів та туроператорів. 

56. Оподаткування туристичної діяльності іншими податками та зборами. 

57. Порядок справляння туристичного збору. 

58. Податкове регулювання діяльності фінансових установ в Україні. 

59. Особливості фінансової установи як платника податків. 

60. Особливості здійснення оподатковуваних видів діяльності фінансовими установами. 

61. Принципи оподаткування фінансових установ. 

62. Основи оподаткування банківських установ України. 

63. Особливості формування доходів і витрат банку. 

64. Оподаткування операцій з розрахунками в іноземній валюті. 

65. Особливості оподаткування дивідендів. 

66. Оподаткування операцій з цінними паперами. 

67. Податкові наслідки операцій з борговими вимогами та зобов'язаннями. 

68. Збір до фонду гарантування вкладів фізичних осіб. 

69. Страхові компанії як платники податків. 

70. Особливості оподаткування страхових компаній. 

71. Особливості оподаткування страхових операцій “non-life”. 

72. Специфіка оподаткування операцій страхування життя. 

73. Непряме оподаткування страхових операцій. 

74. Особливості оподаткування лізингових компаній. 

75. Особливості оподаткування факторингових компаній. 

76. Особливості оподаткування діяльності ломбардів. 

77. Пільгове оподаткування неприбуткових організацій та установ. 

78. Особливості оподаткування кредитних спілок, як неприбуткових організацій. 

79. Оподаткування профспілкових організацій. 

80. Оподаткування благодійних організацій. 

81. Особливості оподаткування підприємств та організацій, які засновані громадськими 

організаціями інвалідів. 

82. Правові засади діяльності нерезидентів в Україні. 

83. Визначення категорії нерезидент та постійне представництво нерезидента відповідно до 

вітчизняного законодавства. 

84. Види доходів, отриманих нерезидентом із джерелом їх походження з України. 

85. Доходи нерезидента, що не підлягають оподаткуванню. 

86. Оподаткування підприємств з іноземними інвестиціями та постійних представництв. 
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87. Механізм оподаткування доходів, отриманих нерезидентом із джерелом їх походження з 

України. 

88. Винятки із правил оподаткування доходів нерезидентів. 

89. Особливості оподаткування доходів за міжнародними договорами. 

90. Особливості оподаткування ПДВ господарської діяльності нерезидентів. 

91. Система податкового менеджменту на підприємстві. 

92. Податкове планування як основа оптимізації оподаткування. 

93. Сутність та етапи податкового планування. 

94. Методи та види податкового планування. 

95. Система податкового планування та прогнозування на підприємстві. 

96. Ризики у податковому плануванні. 

97. Типові схеми податкового планування. 

98. Поняття і сутність оптимізації оподаткування. 

99. Принципи оптимізації оподаткування на підприємстві. 

100. Методи оптимізації адміністрування податків на підприємстві. 

101. Основні напрями оптимізації оподаткування на підприємстві. 

102. Способи мінімізація оподаткування. 

103. Критерій оптимальності відносно обсягу податкових зобов’язань підприємств.  
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ПИТАННЯ ДЛЯ ПОГЛИБЛЕНОГО ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

№ п/п Назва теми 

ЗМ 1 (Т. 1-5) «Особливості оподаткування підприємств 

основних галузей економіки» 

1. 

Тема 1. Суб’єкти господарювання як платники податків і зборів 

1. Роль оподаткування в реалізації державної соціально-економічної політики. 

2. Взаємозв’язок податкової та структурної політики держави. 

 

3. Роль оподаткування у вирішенні завдань амортизаційної політики. 

 

4. Інструменти податкового регулювання інноваційної діяльності в Україні.  

5. Роль податкового регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

 

6. Роль податків у регулюванні екологічних процесів. 

 

7. Роль податків у вирішенні завдань антициклічного регулювання. 

 

8. Пільгове оподаткування як загроза «здорової» конкуренції на ринку. 

2. 

Тема 2. Специфіка оподаткування промислових підприємств 

1. Проблеми та напрями вдосконалення оподаткування підприємств промисловості в 

Україні 

2. Зарубіжний досвід податкового стимулювання інвестиційної та інноваційної 

діяльності. 

3. Досвід країн світу у сприянні оновлення матеріально-технічної бази виробництва 

(податковий аспект).  

4. Оподаткування операцій науково-технічної та виробничої кооперації. 

3. 

Тема 3. Особливості оподаткування підприємств будівельної індустрії 

1. Проблеми та напрями вдосконалення оподаткування підприємств будівної галузі 

в Україні. 

2. Податкові інструменти стимулювання житлового будівництва. 

 

3. Зарубіжний досвід податкового стимулювання будівництва об’єктів 

інфраструктури. 

 

4. Досвід країн світу у сприянні покращення житлових умов населення (податковий 

аспект). 

4. 

Тема 4. Особливості оподаткування підприємств сільського господарства 

1. Роль оподаткування у вирішенні продовольчої проблеми в світі. 

 

2. Проблеми та напрями вдосконалення оподаткування підприємств аграрно-

промислової галузі в Україні. 

 

3. Зарубіжний досвід застосування податкових інструментів стимулювання розвитку 

сільськогосподарського виробництва. 

 

4. Досвід країн світу у оподаткуванні земельних ресурсів. 

5. 

Тема 5. Специфіка оподаткування торгівельних підприємств 

1. Проблеми та напрями вдосконалення оподаткування внутрішньої торгівлі в 

Україні. 

2. Податкові інструменти стимулювання експорту в Україні. 

 

3. Напрями вдосконалення оподаткування імпортних операцій в Україні. 
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4. Європейський досвід непрямого оподаткування операцій з продажу (поставки) 

товарів. 

 

5. Зарубіжний досвід оподаткування торгівельної діяльності. 

ЗМ2 (Т. 6-10) «Особливості оподаткування підприємств 

інших сфер економіки» 

 

6. 

Тема 6. Особливості оподаткування туристичної діяльності 

1. Проблеми та напрями вдосконалення оподаткування туристичної діяльності в 

Україні. 

2. Зарубіжний досвід оподаткування туристичної діяльності. 

 

3. Податкові системи країн, основу економіки яких складає туристична галузь. 

 Тема 7. Оподаткування фінансових установ 

1. Сучасні проблеми оподаткування фінансових установ. 

2. Проблематика функціонування та оподаткування банківських установ в сучасних 

умовах. 

3. Зарубіжний досвід оподаткування банківської системи. 

4. Доцільність та ефективність оподаткування банківських установ місцевими 

податками та зборами. 

5. Проблеми та напрями вдосконалення оподаткування комерційних банків в 

Україні. 

6. Зарубіжний досвід оподаткування страхових компаній. 

7. Проблеми та напрями вдосконалення оподаткування страхових компаній в 

Україні. 

8. Зарубіжний досвід оподаткування ломбардів. 

 Тема 8. Особливості оподаткування неприбуткових установ 

 

1. Зарубіжний досвід оподаткування небанківських фінансово-кредитних інститутів 

 

2. Доцільність та ефективність оподаткування діяльності благодійних організацій. 

 Тема 9. Особливості оподаткування нерезидентів 

1. Зарубіжний досвід оподаткування підприємств з іноземними інвестиціями. 

 

2. Міжнародні угоди щодо уникнення подвійного оподаткування. 

 Тема 10. Оптимізація податкових зобов’язань суб’єктів господарювання в 

Україні 

1. Податковий ризик-менеджмент на підприємстві. 

 

2. Незаконні способи мінімізації оподаткування та способи боротьби з ними. 
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